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2026 m. gegužės 12 d. Nr. 25-2

Ukmergė

Posėdis įvyko 2026 m. gegužės 12 d. 14.05–14.15 val.

Posėdžio pirmininkas – Giedrius Auglys, Etikos komisijos pirmininkas.

Posėdyje dalyvavo komisijos nariai: Giedrius Auglys, Rolandas Janickas (nuotoliniu

būdu), Valdas Petronis, Danutė Užkurėlytė, Irma Vaitaitienė (nuotoliniu būdu) ir Arnoldas Vilčinskas

(nuotoliniu būdu).

Posėdyje taip pat dalyvavo:

Darius Krogertas, Savivaldybės tarybos posėdžių sekretorius;

Diana Tiškuvienė, Civilinės metrikacijos ir dokumentų valdymo skyriaus vyriausioji

specialistė.

DARBOTVARKĖ:

1. Dėl Tarybos narių posėdžių lankomumo.

Pranešėja – Danutė Užkurėlytė, Etikos komisijos narė.

2. Dėl visuomenės informavimo priemonėse paskelbtos informacijos apie savivaldybės

tarybos nario galimai padarytą teisės aktų reikalavimų pažeidimą.

Pranešėjas – Giedrius Auglys, Etikos komisijos pirmininkas.

Darbotvarkė patvirtinta bendru sutarimu.

1. SVARSTYTA. Tarybos narių posėdžių lankomumas.

Pranešėja – Danutė Užkurėlytė, Etikos komisijos (toliau – Komisija) narė, apžvelgė

vasario, kovo ir balandžio mėnesių Ukmergės rajono savivaldybės tarybos (toliau – Taryba) narių

posėdžių lankomumo suvestines. Kalbėjo apie Tarybos narius, kurie nedalyvavo posėdžiuose bei apie jų

nedalyvavimo priežastis. Informavo, jog ji bei Komisijos nariai yra susipažinę/supažindinti su Tarybos

narių nedalyvavimo posėdžiuose priežastimis. Pažymėjo, jog galima konstatuoti, kad aptariamo

laikotarpio Tarybos narių nedalyvavimo posėdžiuose priežastys yra pateisinamos.

Komisijos nariai pritarė D. Užkurėlytės nuomonei. Konstatavo, kad visų tarybos narių

nedalyvavimo (aptariamuoju laikotarpiu) posėdžiuose priežastys yra pateisinamos.

2. SVARSTYTA. Dėl visuomenės informavimo priemonėse paskelbtos informacijos apie

savivaldybės tarybos nario galimai padarytą teisės aktų reikalavimų pažeidimą.

Pranešėjas – Giedrius Auglys, Etikos komisijos pirmininkas.

Giedrius Auglys teiravosi, ar visi komisijos nariai susipažinę su šio klausimo svarstymui

reikalinga medžiaga, t. y. laikraštyje „Ukmergės žinios“ (2026-04-30, Nr. 30) publikuotame straipsnyje

„Prie vairo – neblaivi savivaldybės tarybos narė“ (toliau – Straipsnis) paskelbta informacija.

Visi komisijos nariai patvirtino, kad su šia informacija visi susipažinę.

Giedrius Auglys informavo, jog Straipsnyje yra pateikiama informacija, kad 2026-04-24,

apie 15 val. 30 min., Ukmergėje, Putinų gatvėje, kitą automobilį kliudžiusi vairuotoja pasišalino iš įvykio

Elektroninio dokumento nuorašas



2

vietos. Nurodoma, kad automobilis „Toyota Avensis“ kliudė priekyje stovėjusį „Jeep“ ir nuvažiavo. Taip

pat Straipsnyje pažymima, kad netrukus pažeidėja buvo surasta – automobilio „Toyota Avensis“

vairuotojai buvo nustatytas sunkus (2,93 promilių) girtumas, dėl ko pradėtas ikiteisminis tyrimas.

Straipsnyje nurodoma, kad minėtą automobilį vairavo Ukmergės rajono savivaldybės tarybos narė Agnė

Balčiūnienė. Taip pat pažymima, kad už tokius veiksmus yra numatyta baudžiamoji atsakomybė.

Giedrius Auglys ir Darius Krogertas kalbėjo apie nustatytą reglamentavimą ir citavo

Komisijos nuostatų (toliau – Nuostatai) 25 punktą, kuriame nurodyta, kad „<...> Gavus informaciją, kad

dėl to paties asmens tuo pačiu klausimu pradėtas ikiteisminis tyrimas ikiteisminio tyrimo įstaigoje arba

dėl to paties asmens tuo pačiu klausimu pradėtas tyrimas kitoje įstaigoje ar institucijoje, arba dėl to paties

asmens tuo pačiu klausimu vyksta nagrinėjimas teisme – Komisijoje klausimo svarstymas gali būti

sustabdomas motyvuotu sprendimu iki bus gautas pradėjusios/atlikusios tyrimą įstaigos/institucijos ar

teismo įsiteisėjęs sprendimas. Atsiradus Nuostatų 23 punkte numatytam pagrindui (-ams), kai

Komisijoje mero ar savivaldybės tarybos nario elgesio tyrimas dar nepradėtas, Komisijoje klausimo

svarstymas gali būti sustabdomas motyvuotu sprendimu esant šiame punkte numatytoms sąlygoms.“

Darius Krogertas kalbėjo apie reikalingumą motyvuoti sprendimą. Atkreipė dėmesį, kad

tokio pobūdžio ikiteisminiai tyrimai paprastai ilgai neužtrunka, tad nebūtų racionalu ir tikslinga tirti

aplinkybių, kurias jau tiria ikiteisminio tyrimo įstaiga. Pažymėjo, kad, atsižvelgiant į trumpą laikotarpį

po įvykio ir į tai, kad iš Straipsnio turinio matyti, jog tyrimas dar nėra pabaigtas, priimti procesiniai

sprendimai gali būti skundžiami. 

Komisijos nariai diskutavo dėl pasiūlymo sustabdyti klausimo svarstymą. Atkreiptas

dėmesys, kad yra galimybė kreiptis ir į pačią tarybos narę dėl informacijos apie šio klausimo tyrimo

atitinkamoje institucijoje ar nagrinėjimo teisme rezultatus.

Giedrius Auglys pritarė minėtai nuomonei. Kalbėjo apie klausimo svarstymo sustabdymą,

iki bus gauti reikiami duomenys. Siūlė, kad šiuo atveju reikėtų priimti tokį sprendimą, t. y. sustabdyti

klausimo svarstymą.

Kalbėta, jog Komisijos pirmininkas kreiptųsi į savivaldybės tarybos narę dėl šio klausimo

tyrimo atitinkamoje institucijoje ar nagrinėjimo teisme rezultatų.

Visi sprendimai priimti bendru sutarimu.

NUSPRĘSTA:

1. Klausimo svarstymą sustabdyti iki bus gautas atitinkamos institucijos (t. y.

pradėjusios/atlikusios tyrimą įstaigos/institucijos ar teismo įsiteisėjęs sprendimas) sprendimas.

2. Komisijos pirmininkui kreiptis į savivaldybės tarybos narę (ar prokuratūrą) dėl

informacijos apie šio klausimo tyrimo atitinkamoje institucijoje ar nagrinėjimo teisme rezultatus.

Posėdžio pirmininkas Giedrius Auglys

Protokolą rašė Darius Krogertas
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